

ДЕРЖАВНИЙ КОМІТЕТ ЛІСОВОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК УКРАЇНИ
УКРАЇНСЬКИЙ НАУКОВО-ДОСЛІДНИЙ ІНСТИТУТ
ГІРСЬКОГО ЛІСІВНИЦТВА ім. П.С. ПАСТЕРНАКА
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ПРИКАРПАТСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
імені ВАСИЛЯ СТЕФАНІКА

Василь Парпан

*До 40-річчя наукової, педагогічної
та громадської діяльності*

Івано-Франківськ
2011

УДК 630.01
ББК 91.1
П18

Друкується за ухвалою Вченої ради Українського науково-дослідного інституту гірського лісівництва ім. П.С. Пастернака (Протокол № 12 від 16 грудня 2010 р.)

УКЛАДАЧІ:

Бродович Р. І. – к.с.-г.н., с.н.с., член-кореспондент ЛАН України, відмінник лісового господарства України;

Кацуляк Ю. Д. – к.с.-г.н., с.н.с. лабораторії лісовідновлення;

Яцик Р. М. – к.с.-г.н., с.н.с., член-кореспондент ЛАН України, відмінник лісового господарства України.

П18 **Парпан Василь** : бібліографічний покажчик (До 40-річчя наукової, педагогічної та громадської діяльності) / [уклад. Р. І. Бродович, Ю. Д. Кацуляк, Р. М. Яцик]. – Івано-Франківськ : Видавництво Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, 2011. – 44 с. – (Серія «Бібліографія вчених УкрНДГірліс і Прикарпатського національного університету»).

УДК 630.01
ББК 91.1

У брошурі висвітлюються основні етапи життя, наукова, педагогічна й громадська діяльність знаного в Україні вченого – фахівця в галузі лісознавства, лісівництва, лісової екології, ботаніки, дендрології, фітоценології, біогеоценології, геоботаніки, ґрунтознавства, природокористування, охорони й раціонального використання природних ресурсів та рекреації, керівника Західного відділення Лісівничої академії наук України, голови президії Івано-Франківської обласної ради Товариства охорони природи, директора Українського науково-дослідного інституту гірського лісівництва ім. П.С. Пастернака, завідувача кафедри біоекології Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, завідувача лабораторії лісознавства та лісівництва, доктора біологічних наук, професора, академіка Української екологічної та академіка Лісівничої академії наук України, заслуженого лісівника України Василя Івановича Парпана.

Вміщений покажчик наукових і навчально-методичних праць за 1970–2010 рр., науково-дослідної тематики, назв авторефератів дисертаційних праць, виконаних і захищених аспірантами та здобувачами під керівництвом В.І. Парпана.

Брошура розрахована на широке коло науковців, лісівників, біологів, аспірантів, студентів лісотехнічних, біологічних та природничих факультетів і всіх шанувальників природи Українських Карпат.

© Парпан В.І., 2011
© Видавництво Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, 2011



Jimminy

Життєвий і науково-творчий шлях Василя Івановича Парпана

Відомий в Україні та за кордоном учений-лісознавець, фахівець у галузі лісової екології, ґрунтознавства, лісівництва, рекреації та природокористування, багаторічний дослідник Карпатського лісу й рослинних ресурсів, захисник пралісових гірських екосистем Карпат, доктор біологічних наук, професор, дійсний член двох громадських академій наук України, заслужений лісівник України Василь Іванович Парпан народився 6 січня 1945 р. у с. Долиняни Рогатинського району Івано-Франківської області в селянській родині. З 1951 р. до 1963 р. навчався в Долинянській та Ходорівській СШ. У 1963 став студентом лісогосподарського факультету у Львівському лісотехнічному інституті (нині – Національний лісотехнічний університет України).

Після закінчення в 1968 році інституту отримав диплом з відзнакою інженера лісового господарства та був рекомендований на наукову роботу. Більше року працював у Вознесенському ЛГЗ Миколаївського облуправління. У 1969 р. перейшов на наукову роботу молодшим науковим співробітником у Карпатський філіал УкрНДІЛГА.

З 1972 року навчався стаціонарно в аспірантурі на кафедрі ботаніки та фізіології рослин Львівського сільськогосподарського інституту. Аспірантуру закінчив у 1975 році. У лютому 1977 р. успішно захистив кандидатську дисертацію в Дніпропетровському державному університеті на тему «Опад, лісова підстилка і біокругообіг хімічних елементів у культурних лісових біогеоценозах Малого Полісся УРСР» і здобув учений ступінь кандидата біологічних наук за спеціальністю 03.00.16 «Біогеоценологія і екологія».

У червні 1975 р. В.І. Парпан витримав конкурс на посаду старшого наукового співробітника Карпатського філіалу УкрНДІЛГА. У квітні 1982 року він призначений завідувачем провідної лабораторії лісознавства та лісівництва й заступником директора з наукової роботи.

У 1981 році рішенням Вищої атестаційної комісії В. Парпану присвоєно вчене звання старшого наукового співробітника за спеціальністю 03.00.16 «Екологія».

Плідний період роботи в Карпатському філіалі пов'язаний із розробкою екологічних засад гірського лісознавства, лісівництва,

дослідженнями структури й динамічних процесів при відтворенні та охороні цінних природних комплексів, обґрунтуванням оптимальних екологічних аспектів рубок, екологічних функцій гірських лісів, упровадженням в лісознавство методів популяційної біології.

Василь Іванович Парпан разом з Ананієм Миколайовичем Гаврусевичем виступили ініціаторами організації окремого науково-дослідного інституту гірського лісівництва. За підтримки обласних лісових і природоохоронних органів, народних депутатів, Міністерства лісового господарства було прийнято позитивне рішення щодо організації в Карпатах спеціалізованого науково-дослідного інституту гірського лісівництва.

Юридичний статус інститут отримав після Розпорядження Ради Міністрів України від 17 квітня 1991 року за № 138-р. Український науково-дослідний інститут гірського лісівництва Міністерства лісового господарства. Він створений з метою проведення фундаментальних і прикладних досліджень, спрямованих на вдосконалення наукового забезпечення лісового господарства та поліпшення екологічної ситуації в Українських Карпатах.

Вагомим підсумком багаторічної праці В.І. Парпана став захист у 1994 році докторської дисертації на тему «Структура, динаміка, екологічні основи раціонального використання букових лісів Карпатського регіону України» у Дніпропетровському національному університеті ім. О. Гончара за спеціальністю 03.00.16 «Екологія». Того ж року йому присуджено науковий ступінь доктора біологічних наук. За активну наукову й організаційну роботу В.І. Парпан обраний академіком двох громадських академій наук України – Української екологічної та Лісівничої. Наукові напрацювання В. Парпана по букових лісах слугували базою для віднесення букових пралісів Карпатського регіону до всесвітньої природої спадщини ЮНЕСКО.

У лютому 1995 року, зваживши на різнобічні наукові зацікавлення та науково-організаторські здібності, Міністерство лісового господарства України призначило В.І. Парпана на посаду директора Українського науково-дослідного інституту гірського лісівництва ім. П.С. Пастернака. У цей період практично було завершено важливий етап формування лісової науково-дослідної мережі в Карпатах. З метою поглиблення розробок теоретичних засад гірського лісознавства інститут у 2004 році набув подвійного підпорядкування – Державному комітетові лісового господарства та

Національній академії наук України. Інститут успішно пройшов атестацію і отримав статус організації, якій надається сприяння держави.

Завдяки зусиллям ректорату Прикарпатського національного університету та доктора біологічних наук В.І. Парпана у 1998 році було засновано в університеті кафедру біології, яку за сумісництвом очолив В.І. Парпан. У 2001 році йому присвоєно звання професора кафедри біології, яку перейменовано тепер у кафедру біоекології.

За багаторічну сумлінну працю в галузі, особистий внесок у розвиток лісознавчої і лісівничої науки, упровадження наукових розробок у лісогосподарське виробництво, директора Українського науково-дослідного інституту гірського лісівництва ім. П.С. Пастернака, доктора біологічних наук, професора, академіка Лісівничої та Української екологічної академії наук України В.І. Парпана нагороджено нагрудним знаком Державного комітету лісового господарства «Відмінник лісового господарства України», а у вересні 2008 р. присвоєно почесне звання «Заслужений лісівник України».

В.І. Парпан – співавтор відомих у Карпатському краї монографічних робіт: «Ліс – база відпочинку» (1988), «Українські Карпати» (1988), «Івано-Франківська область. Екологія і оптимізація природокористування» (1996), «Історія Осмолодської пущі» (1998), «Природоохоронні території і об'єкти Івано-Франківської області» (2000), «Мій рідний край – Прикарпаття» (2000), «Практикум із орнітології» (2003), «Засади сталого розвитку Косівщини» (2005), «Лісові генетичні ресурси та селекційно-насінницькі об'єкти Львівщини» (2006), «Екологічна лісова комп'ютерна модель Forkome» (2006), «Генетико-селекційні та насінницькі об'єкти в лісах Буковини» (2008), «Лісові генетичні ресурси та їх збереження на Тернопільщині» (2008), «Порадник Карпатського лісівника» (2008), «Екологічне моделювання із застосуванням програми STELLA» (2009), бібліографічних брошур про вчених-лісівників УкрНДІгірліс: «Костянтин Смаглюк» (2008), «Ананій Гаврусевич» (2009) і «Роман Бродович» (2010), навчального посібника для студентів вищих навчальних закладів «Морфологія рослин».

Професор Василь Парпан є засновником наукової школи з гірського лісознавства та лісівництва.

Лабораторія лісівництва під його керівництвом у 80-х роках опрацьовує систему заходів для лісів I групи (В.І. Парпан, Г.М. Ма-

ковський), способи й технологію рубок головного користування в лісах II групи (В.І. Парпан, В.О. Скрипка, В.С. Олійник, В.С. Кудра, В.М. Кричун). У цей самий період, разом із лабораторією технологій лісгосподарських робіт, підготовлені пропозиції з удосконалення рубок догляду за лісом (О.І. Пітікін, В.І. Парпан, В.М. Кричун, В.Д. Попадюк). Підсумком названих вище наукових досліджень були видані: регіональні «Правила головних і лісовідновних рубок в гірських лісах Карпат Української РСР» (1985), «Порадник по рубках догляду за лісом» (1986), ряд практичних і методичних рекомендацій – «Вказівки по веденню лісового господарства в захисних і санітарно-гігієнічних гірських лісах» (1986), «Рекомендації по удосконаленню головних рубок і лісовідновлення в букових і дубових лісах» (1988), «Методичні рекомендації по відновленню різновікових широколистяних лісів Європейської частини СРСР (на основі популяційного аналізу)» (1989), «Рекомендації з основ ведення господарства (лісовідновних рубок в гірських лісах Карпат з обмеженим режимом лісокористування)» (1996), «Рекомендації з удосконалення рубок у гірських лісах Карпат» (2001), «Рекомендації із збереження і посилення водоохоронно-захисної ролі гірських лісів Карпат» (2001), «Наукові та організаційні основи екологічного моніторингу лісів» (2001), «Рекомендації із сталого лісокористування в Карпатах (пріоритетні напрямки розвитку)» (2005), «Рекомендації щодо покращення санітарного стану похідних ялиників в Українських Карпатах» (2005), «Рекомендації щодо оптимізації захисної ролі гірських лісів Карпат» (2008), «Засади сталого лісокористування та збереження біорізноманіття гірських лісів Українських Карпат (завдання, критерії та індикатори, принципи природоохоронного планування лісового господарства)» (2008), «Рекомендації з удосконалення системи головних рубок в гірських лісах Карпат на засадах сталого ведення лісового господарства» (2009).

Під керівництвом В.І. Парпана в різні роки (1982–2010) у відділі лісівництва, а пізніше лабораторії лісівництва, пліч-о-пліч працювало багато науковців, лісівників, біологів: д.с.-г.н. В.С. Олійник, д.с.-г.н. Ф.А. Дякун, к.с.-г.н. О.В. Чубатий, к.с.-г.н. М.Н. Косяков, к.б.н., професор Я.Д. Гладун, к.с.-г.н. О.І. Пітікін, к.с.-г.н. П.Д. Марків, К.О. Турчак, Л.І. Шкроміда, С.О. Пилипчук, З.М. Войтович, к.с.-г.н. В.О. Парахоняк, В.Б. Косолапов, В.С. Кудра, В.Д. Попадюк, В.І. Ступар, М.В. Юзик, В.М. Жолобчук, Г.П. Рибак, к.с.-г.н. Г.М. Маковський, к.с.-г.н. М.Б. Шпільчак, Т.Г. Шпільчак,

М.М. Кульбаба, к.б.н. М.С. Гунчак, к.б.н. Г.В. Юхимчук, к.с.-г.н. М.В. Чернявський, В.О. Скрипка, В.П. Волков, к.с.-г.н. А.І. Івченко, к.с.-г.н. Ю.С. Шпарик, к.т.н. В.М. Шопа, Н.І. Шопа, М.Н. Синенко, О.Ф. Стовбан, В.Ф. Головчак, О.М. Когут, Н.М. Гурза, к.с.-г.н. Р.М. Вітер, к.с.-г.н. В.М. Кричун, Л.В. Оленева-Антощенко, к.б.н. С.С. Павлик, П.М. Мантуляк, В.В. Гільтайчук, М.В. Гільтайчук, А.П. Гаврилюк, А.М. Маглатій, к.с.-г.н. М.Д. Полатайчук, Т.І. Полатайчук, В.Д. Шовган, Н.Р. Дмитерчук, Н.О. Будзенко, І.Д. Будзенко, В.О. Мацук, М.М. Мельник, к.б.н. Т.В. Парпан, І.Є. Свирида, М.А. Макогін, В.В. Астахова, І.П. Кочкодан, В.Д. Гудима, В.В. Трендовський, В.В. Задійко, А.М. Забачинський, Т.Р. Юник, О.М. Шийка, О.І. Люлько, В.Г. Федорак, Г.В. Кузюк, Н.Г. Василишин, І.В. Легкий, І.В. Олексин, д.ф.н. С.Р. Кияк, І.П. Пендерецький, М.В. Дерень.

Велику увагу Василь Іванович приділяє підготовці й вихованню молодих учених. Під його керівництвом підготовлено й захищено 2 докторські (В.П. Стефурак – 1997 р., В.С. Олійник – 2008) і 12 кандидатських дисертацій (В.І. Буняк – 1986 р., І.І. Бойчук – 1999 р., О.В. Дідошак – 2000 р., П.Я. Слободян – 2002 р., В.І. Гнезділова – 2003 р., Р.Р. Вітер – 2004 р., І.П. Равлюк – 2004 р., Ю.Д. Кацуляк – 2007 р., Д.Д. Ганжа – 2009 р., М.М. Миленька – 2009 р., А.М. Замолока – 2009 р., Г.Д. Лялюк-Вітер – 2009 р.).

Багато аспірантів та здобувачів працюють і нині над кандидатськими дисертаціями: В.В. Куліш, Н.Ю. Тимчук-Лучків, Р.М. Жирак, Н.В. Кокар, О.В. Чуй-Баб'як, О.С. Неспляк, В.С. Пушкар, І.В. Мазур, Ю.Р. Бродович, І.Я. Нагнибіда, В.М. Гудима, В.Д. Гудима, Т.Р. Юник, М.М. Сіщук, В.П. Лосюк, Н.І. Різничук.

В.І. Парпан багато разів призначався офіційним опонентом на захистах докторських та кандидатських дисертацій у вузах міст Львова, Києва, Дніпропетровська та Чернівців, де він є членом спецрад із захисту дисертаційних робіт.

Син Тарас закінчив лісогосподарський факультет Львівського лісотехнічного інституту (1992), і нині працює старшим науковим співробітником лабораторії екології. Він – кандидат біологічних наук, старший науковий співробітник за спеціальністю 03.00.16 «Екологія».

Значну увагу В.І. Парпан приділяє Ботанічному саду Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, дбає про його збагачення новими видами та формами деревних рослин. Професор В.І. Парпан заснував і редагує університетський

науковий журнал «Біологія». Він є членом редколегії фахових наукових часописів та наукових збірників, що виходять друком в університетах Києва, Харкова, Дніпропетровська, Львова, Тернополя та Івано-Франківська.

Професор В. Парпан автор і співавтор багатьох монографій і 292 друкованих наукових праць, опублікованих як в українських, так і в закордонних журналах. Активний пропагандист і поборник природоохоронної справи в регіоні Українських Карпат, є головою президії Івано-Франківської обласної ради Товариства охорони природи. Регулярно виступає в засобах масової інформації, організовує і проводить семінари та школи, читає лекції. Як директор інституту й голова Вченої ради він координує всю наукову діяльність інституту, тісно співпрацює з науковими установами України та зарубіжжя, організовує навчальний процес на кафедрі біоекології Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника.

**Хронологічний перелік основних друкованих
наукових і навчально-методичних праць
ВАСИЛЯ ІВАНОВИЧА ПАРПАНА**

1970

1. **Парпан В. І.** Поперечний рак дуба в дубових насадженнях Івано-Франківського учбово-виробничого лісгоспзагу ЛЛТІ // Підвищення продуктивності і раціональне використання лісів Українських Карпат. – Івано-Франківськ, 1970. – С. 77–78.
2. Гаврусевич А. Н., **Парпан В. І.** Введение сосны веймутовой как мера повышения производительности буково-пихтово-еловых древостоев // Опыт комплексного использования лесосырьевых ресурсов: Тезисы докладов науч.-техн. конф. – Івано-Франковск, 1970. – С. 119–120.

1972

3. Гаврусевич А. Н., **Парпан В. І.** Сосна веймутова в буково-пихтово-еловых лесах // Лесоводственные исследования и производственный опыт в Карпатах. – Ужгород: Карпаты, 1972. – С. 137–142.

1974

4. Гончар М. Т., **Парпан В. І.** О воздействии искусственных дубово-сосновых фитоценозов на почву в районе Малого Полесья УССР // Лесной журнал. – 1974. – № 2. – С. 10–15.
5. **Парпан В. І.**, Боберський Ю. Ю. Ріст клонів ялиці білої *Abies alba* Mill // Досягнення ботанічної науки на Україні. – К.: Наукова думка, 1974. – С. 119.
6. **Парпан В. І.** Охорона та відновлення сосново-листяних фітоценозів в Малому Поліссі // Охорона природи та раціональне відновлення природних ресурсів в західних областях УРСР. – Львів, 1974. – С. 158–159.
7. **Парпан В. І.** Господарські заходи прискорення елементів біологічного кругообігу речовин в сосново-листяних фітоценозах Малого Полісся // Підвищення ефективності лісів господарського виробництва на основі досягнень науки. – К., 1974. – С. 31–34.
8. **Парпан В. І.**, Лісничий В. Е. Зберегти і відновити унікальне насадження сосни звичайної в Малому Поліссі // Досягнення ботанічної науки на Україні. – К.: Наукова думка, 1974. – С. 152.

1975

9. Гончар М. Т., **Парпан В. И.** Годичный опад, его фракционный состав и динамика в сосново-лиственных культурах Малого Полесья // Лесоводство и агролесомелиорация. – 1975. – Вып. 40. – С. 100–105.
10. **Парпан В. И.** Лісова підстилка в широколистяних соснових культуро-біогеоценозах Малого Полісся УРСР// Біогеоценологічні дослідження на Україні (природні і штучні екосистеми, їх структурно-функціональні особливості та раціональне використання. – Львів, 1975. – С. 95–96.

1977

11. Гончар М. Т., **Парпан В. И.** Влияние дуба обыкновенного на биологический круговорот азота и зольных элементов в сосняках влажной субори Малого Полесья // Труды Львов. с.-х. института. – Дубляны, 1977. – Т. 73. – С. 65–71.
12. Середин В. И., **Парпан В. И.** Леса зеленых зон Украинских Карпат и их современное состояние // Труды Львов. с.-х. института. – Дубляны, 1977. – Т. 73. – С. 130–133.
13. **Парпан В. И.** Опад, лесная подстилка и биокруговорот химических элементов в культурных лесных биогеоценозах Малого Полесья УССР: автореф. дис. на соискание уч. степени канд. биол. наук: спец. 03.00.16 «Екологія та біогеоценологія» / В. И. Парпан. – Днепропетровск, 1977. – 20 с.

1978

14. **Парпан В. И.** Влияние видового состава в экологических условиях на биокруговорот химических элементов в лесных культурбиогеоценозах Малого Полесья УССР // Биогеоценология, антропогенные изменения растительного покрова и их прогнозирование. – К.: Наукова думка, 1978. – С. 64–65.
15. Кіт С. М., Гладун Я. Д., **Парпан В. И.** Атлас ареалів і ресурсів лікарських рослин СРСР // Фармацевтичний журнал «Здоров'я». – М., 1978. – С. 69.
16. Середин В. И., **Парпан В. И.** Некоторые особенности ведения хозяйства в лесопарковых частях зеленых зон Карпат // Достижения и перспективы развития техники и технологии в лесной и деревообрабатывающей промышленности: Тезисы докл. науч.-техн. конф. – Ивано-Франковск, 1978. – С. 49–50.
17. **Парпан В. И.**, Середин В. И. Леса зеленых зон Украинских Карпат, их рекреационное использование и охрана // Природ-

- ные ресурсы Карпат и Приднестровья. Вопросы их рационального использования и охраны. – Черновцы, 1978. – С. 110–111.
18. **Парпан В. И.**, Олейник И. Я., Чернявский Н. В., Приходько Н. Н. К вопросу оптимизации состава древостоев в основных формациях запада УССР // Сб. «Закономерности развития органического мира и научные основы его использования». – Минск: Наука и техника, 1978. – С. 183–184.
19. **Парпан В. И.** Годичное поступление химических элементов с опадом травяного покрова в лесах Малого Полесья // Тезисы VI делегатского съезда Всесоюзного ботанического общества. – Л.: Наука, 1978. – С. 216–217.
20. **Парпан В. И.**, Гладун Я. Д. Содержание железа, меди, цинка и кобальта в лабазнике шестилепестном произрастающем в различных ландшафтах запада УССР // Сб. «Структурно-функциональные особенности естественных и искусственных биогеоценозов». – Днепропетровск, 1978. – С. 61–62.

1979

21. **Парпан В. И.**, Турчак К. А. Регулирование состава древостоев – основа составления целых программ рубок ухода в буково-пихтово-дубовых лесах Карпат // Сб. «Формирование эталонных насаждений». – Каунас: Гирионис, 1979. – С. 142–143.

1980

22. **Парпан В. И.** Запасы и формирование подстилки в лесных культурфитоценозах формации сосновых лесов Малого Полесья // Труды Львов. с.-х. института. – Львов, 1980. – Т. 88. – С. 59–66.
23. **Парпан В. И.** Химизм подстилки в лесных культурфитоценозах формации сосновых лесов Малого Полесья УССР // Труды Львов. с.-х. института. – Львов, 1980. – Т. 88. – С. 51–59.

1981

24. Пастернак П. С., **Парпан В. И.**, Маковский Г. М., Парахоняк В. О. Основные положения по ведению лесного хозяйства в водоохраных, защитных, лесопарковых частях зеленых зон и курортных горных буковых лесах Карпат Украинской ССР. – Ивано-Франковск, 1981. – 13 с.
25. **Парпан В. И.** Биологические методы регулирования круговорота веществ в культурфитоценозах формации сосновых лесов Малого Полесья УССР // Роль науки в создании лесов будущего. Всесоюзная конф. 5–7 мая 1981 г. – К., 1981. – С. 39–40.

26. Середін В. І., **Парпан В. І.** Ширина звукозахисних смуг в рекреаційних лісах Прикарпаття // Лісове господарство, лісова, паперова і деревообробна промисловість. – К.: Техніка, 1981. – № 1. – С. 15–18.

1982

27. **Парпан В. И.**, Скрипка В. А., Маковский Г. М. О рациональных способах ведения хозяйства в спелых и перестойных древостоях формации буковых лесов на западе УССР // Сб. «Технический прогресс и комплексное использование местных ресурсов древесного сырья на предприятиях Минлеспрома УССР». – Ивано-Франковск, 1982. – С. 109–111.
28. **Парпан В. И.** Деструкция растительных остатков в основных типах леса формации сосновых и буковых лесов на западе УССР // Проблемы и методы биотической деструкции органических веществ в почве естественных биогеоценозов и агроценозов. – Львов, 1982. – С. 56–57.
29. **Парпан В. И.**, Питикин А. Н. Общая динамика основных растительных группировок Карпат // Тезисы VII съезда УБО. – К.: Наукова думка, 1982. – С. 237–238.
30. **Парпан В. И.**, Маркив П. Д. Характер смен в формации пихтовых лесов Украинских Карпат // Тезисы VII съезда УБО. – К.: Наукова думка, 1982. – С. 222–223.

1983

31. **Парпан В. И.**, Питикин А. И., Маркив П. Д. Использование лесоустроительных материалов для оценки динамики состава в буково-пихтово-еловых лесах Карпат // Моделирование и контроль производительности древостоев: Сб. науч. трудов ЛитСХА. – Каунас: Академия, 1983. – С. 117–118.
32. Смаглюк К. К., Середин В. И., Питикин А. И., **Парпан В. И.** Исследования рекреационного лесопользования в Карпатах // Рекреационное лесопользование в СССР. – М.: Наука, 1983. – С. 81–94.
33. **Парпан В. И.**, Маркив П. Д. Динамика восстановления древостоев в елово-буковых пихтачах // Сб. «Современные проблемы лесной типологии». – Львов, 1983. – С. 36–38.

1984

34. **Парпан В. И.**, Юхимчук Г. В. Накопление хлора листьями древесных и кустарниковых пород в Прикарпатьи // Сб. «Лесоводство и агролесомелиорация». – К., 1984. – Вип. 68. – С. 36–38.

35. **Парпан В. И.**, Приходько Н. Н., Слободян Я. Н. Оценка почвенного плодородия, как основа рационального использования удобрений в лесных насаждениях // Сб. «Повышение эффективности использования минеральных удобрений в лесном хозяйстве». – Гомель, 1984. – С. 17–19.
36. **Парпан В. И.** Динамика буковых биогеоценозов в западных областях Украины // Сб. «Биогеоценологические исследования на Украине. III республик. совещание». – Львов, 1984. – С. 89.
37. **Парпан В. И.**, Приходько Н. Н., Слободян Я. Н. Балансовые исследования процессов питания и круговорота веществ в лесных экосистемах Карпат // Всесоюзное науч.-техн. совещ. «Повышение эффективности использования минеральных удобрений в лесном хозяйстве». – Гомель, 1984. – С. 127–130.

1985

38. Олийник В. С., **Парпан В. И.** Пути сохранения защитных свойств горных лесов Карпат при проведении рубок главного пользования // Комплексное использование древесного сырья и внедрение безотходной технологии в лесной и деревообрабатывающей промышленности: Тезисы док. науч.-техн. конф. – Ивано-Франковск, 1985. – С. 163–164.
39. **Парпан В. И.**, Маковский Г. М. Об общей закономерности возрастной структуры разновозрастных буковых древостоев Карпат // Закономерности роста и производительности древостоев: Науч. тр. ЛитСХА. – Каунас, 1985. – С. 200–203.
40. **Парпан В. И.**, Олийник В. С., Кудра В. С. Эрозия почв при лесозаготовках в Карпатах и основные пути ее уменьшения // Комплекс противоэрозионных мероприятий в действии: Тезисы док. республик. конф. – Ворошиловград, 1985. – Т. 1. – С. 21–22.
41. Поляков А. Ф., **Парпан В. И.** Водорегулирующая роль буковых древостоев // Сб. «Гидрологические исследования в горных лесах СССР». – Фрунзе: Илим, 1985. – С. 44–61.
42. **Парпан В. И.** Рациональное лесопользование в буковых лесах рекреационного назначения на западе УССР // Современные проблемы рекреационного лесопользования. – М., 1985. – С. 32–34.
43. Питикин А. И., **Парпан В. И.**, Маркив П. Д. Сравнительная продуктивность ели, пихты и бука в Карпатах // Сб. «Стабильность и энергетическая эффективность высокопродуктивных биогеоценозов». – Тарту, 1985. – С. 103–105.

44. **Парпан В. И.** Основные положения многоцелевого лесопользования в горных лесах Украинских Карпат // Многоцелевое использование и расширение и воспроизводство лесных ресурсов в Украинской ССР на основе региональной программы «Лес». Республик. конф. – Винница, 1985. – С. 83–85.

1986

45. Пастернак П. С., **Парпан В. И.**, Маковский Г. М. и др. Указания по ведению лесного хозяйства в защитных и санитарно-гигиенических горных лесах Карпат Украинской ССР / Госкомлес СССР. Минлесхоз УССР. – К., 1986. – 23 с.
46. Пастернак П. С., **Парпан В. И.**, Маковский Г. М. и др. Современное состояние старовозрастных буковых древостоев Карпат, исключенных из расчетов главного пользования, и основные принципы ведения хозяйства в них // Лесоводство и агролесомелиорация. – 1986. – Вып. 73. – С. 10–16.
47. **Парпан В. И.**, Ступар В. И. Исследования на постоянных пробных площадях в лесах Украинских Карпат // Сб. «Мониторинг лесных экосистем». – Каунас, 1986. – С. 362–364.
48. **Парпан В. И.** Современный и восстановительный покров буковых лесов Карпат и сопредельных территорий // Лесоводство и агролесомелиорация. – 1986. – Вып. 72. – С. 50–54.
49. **Парпан В. И.**, Оленева-Антощенко Л.В. К эколого-флористической характеристике елово-пихтовых лесов Украинских Карпат: Сб. науч. трудов // Флора и растительность Украины. – К.: Наукова думка, 1986. – С. 98–100.
50. Олийник В. С., **Парпан В. И.**, Чубатый О. В. Пути совершенствования рубок главного пользования в лесах Карпат // Лесоведение. – 1986. – № 3. – С. 19–24.
51. **Парпан В. И.**, Воропаева И. В. Структура ценопопуляций бука лесного на вырубках разного возраста // Биология, экология и взаимоотношения в ценопопуляциях растений. – М.: МОНП, 1986. – С. 30–35.
52. **Парпан В. И.**, Маковский Г. М. Структура дубовых и буковых древостоев, поступающих в главную рубку // Лесоводство и агролесомелиорация. – 1986. – Вып. 76. – С. 7–11.
53. **Парпан В. И.**, Олийник В. С., Маковский Г. М. Экологические основы рубок главного пользования в горных лесах Карпат // Охрана лесных экосистем. Республик. науч.-техн. конф. – Львов, 1986. – С. 65–66.

54. Гладун Я. Д., **Парпан В. И.**, Гладун М. И. и др. Ресурсы, рациональное использование и охрана арники горной в Черновицкой области // Сб. «Флора и растительность Украины». – К., 1986. – С. 12–14.
55. **Парпан В. И.** Масштабы антропогенных смен в буковых лесах на западе УССР // Тезисы док. XXXVII науч.-техн. конф. ЛЛТИ: Сб. «Охрана лесных экосистем». – Львов, 1986.

1987

56. **Парпан В. И.** Направление лесовосстановительных процессов в основных типах буковых лесов на западе УССР // Деп. рук. ЦБНТИ лесхоз. № 642. ЛХ, 1987. – С. 12–16.
57. Юхимчук Г. В., **Парпан В. И.**, Макогон М. А. Об устойчивости древесных видов на промплощадках к хлорным соединениям / VIII съезд Украинского ботанического общества. – К.: Наукова думка, 1987. – С. 326–327.
58. **Парпан В. И.**, Маковский Г. М. Оздоровительные мероприятия в старовозрастных буковых лесах Карпат с ограниченным режимом лесопользования // Защита леса от вредителей и болезней: Науч. конф. – М., 1987. – С. 146–147.
59. **Парпан В. И.**, Зелез П. А., Яцык Р. М. Об изменчивости семян бука европейского // Лесоводство и агролесомелиорация. – К., 1988. – № 74. – С. 52–56.
60. Гаврусевич А. Н., **Парпан В. И.** Рациональное использование и воспроизводство лесов Украинских Карпат // Научно-технический прогресс и техническое перевооружение предприятий лесной и деревообрабатывающей промышленности в XII пятилетке. – Ивано-Франковск, 1987. – С. 179–180.

1988

61. Гаврусевич А. М., **Парпан В. И.** Проблемы рационального использования, воспроизводства и повышения производительности лесов Украинских Карпат // Ускорение научно-технического прогресса в лесохозяйственном и лесопромышленном производстве на основе внедрения достижения науки, техники и передовой технологии. – Умань, 1988. – С. 16–18.
62. Зелез П. А., **Парпан В. И.**, Яцык Р. М., Олийник Р. Р. Лесо-семенное районирование, как основа восстановления буковых лесов // Пути улучшения использования лесосырьевых ресурсов бука: Сб. Всесоюзного научно-технического совещания. – М., 1988. – С. 125–128.

63. **Парпан В. И.**, Олийник В. С., Кудра В. С. Повреждения почвы при разных способах трелевки леса в Карпатах // Лесное хозяйство. – 1988. – № 1. – С. 28–30.
64. Середін В. І., **Парпан В. І.** Ліс – база відпочинку. – Ужгород: Карпати, 1988. – 107 с.
65. **Парпан В. И.** Лесной фонд // Украинские Карпаты. Природа. – К.: Наукова думка, 1988. – С. 94–99.
66. **Парпан В. И.**, Борисова В. Н. Микофлора подстилки и почвы: Сб. «Грибы в биогеоценозах» // Проблемы изучения и охраны заповедных систем. – Пермь, 1988. – С. 125–126.
67. **Парпан В. И.**, Чистякова А. А. Популяционно-экологическое обоснование охраны и оптимизации использования буковых лесов // Сб. Всесоюзного совещ. 4–8.10.1988. – Новосибирск, 1988. – С. 268–271.
68. **Парпан В. И.**, Кудра В. С., Олийник В. С., Олийник Р. Р. Равномерно-постепенные рубки в буковых лесах Карпат и их лесоводственная эффективность // Пути улучшения использования лесосырьевых ресурсов бука. Науч.-техн. совещ. – М., 1988. – С. 165–167.
69. Олийник В. С., **Парпан В. И.**, Рижило Л. Е. Защитная роль буковых лесов Карпат и ее изменения под влиянием рубок и лесовосстановления // Пути улучшения использования лесосырьевых ресурсов бука. Науч.-техн. совещ. – М., 1988. – С. 156–158.
70. **Парпан В. И.** Основные направления исследований в лесных биогеоценозах Карпатского заповедника // Материалы науч. конф. – Рахов, 1988. – С. 74–76.
71. **Parpan V.** Buchenwalder und ihre reproduction in der Ukraine / IUFRO-Buchensymposium. – Zvolen, 1988. – S. 7–9.
72. **Парпан В. И.**, Маковский Г. М. Современные способы лесовосстановления буковых вырубок на Украине // Лесоводство и агролесомелиорация. – 1988. – Вып. 77. – С. 3–6.
73. **Парпан В. И.**, Маковский Г. М., Олийник В. С. и др. Рекомендации по совершенствованию лесовосстановления в дубовых и буковых лесах Карпат при современных способах рубок и технологии лесозаготовок / Минлесхоз УССР. – Ивано-Франковск, 1988. – 16 с.
74. Кричун В. М., **Парпан В. И.**, Оленева-Антощенко Л. В., Кудра В. С. Продуктивность буковых молодняков, сформировав-

шихся на вырубках // Пути улучшения использования лесосырьевых ресурсов бука. – М., 1988. – С. 158–161.

1989

75. Санников С. Н., **Парпан В. И.** Популяционно-экологический подход к изучению естественного лесовосстановления // Проблемы лесоведения и лесной экологии: Тезисы докл. – М., 1989. – Ч. 1. – С. 57–59.
76. **Парпан В. И.**, Олийник В. С., Кудра В. С. Эрозия почв при лесозаготовках в Карпатах и основные пути ее уменьшения / Все-союзная науч.-техн. конф. «Комплексные противоэрозионные мероприятия в действии». – Ворошиловград, 1989. – С. 112–113.
77. **Парпан В. И.** Проблема главных рубок в лесах Карпат и этапы их совершенствования // Развитие лесного хозяйства в западных областях УССР за годы Советской власти / Республ. науч.-техн. конф., Львовский лесотехнический институт. – Львов, 1989. – С. 79–80.
78. **Парпан В. И.**, Прикладовская Т. Р. Особенности воспроизводства и ведения хозяйства в рекреационных буковых лесах Украины // Оптимизация ведения хозяйства в лесах рекреационного назначения. – М., 1989. – С. 127–129.
79. Смирнова О. В., Попадюк Р. В., **Парпан В.И.** и др. Методические рекомендации по воспроизводству разновозрастных широколиственных лесов Европейской части СССР (на основе популяционного анализа). – М.: ВАСХНИИЛ, 1989. – 19 с.
80. **Парпан В. И.**, Маковский Г. М. Структура дубовых и буковых древостоев, поступающих в главную рубку // Лесоводство и агролесомелиорация. – 1989. – Вып. 78. – С. 7–11.

1990

81. **Парпан В. И.**, Гайдукевич М. Є. Карпатський філіал УкрНВО «Ліс» – лісовим підприємствам Карпат. – Івано-Франківськ: Облполіграфвидав, 1989. – 6 с.
82. **Парпан В. И.**, Санников С. Н. О сочетании ландшафтно-водосборного и биогеоценотического подходов при изучении, использовании и заповедании горных лесов // Научные исследования в заповедниках и принципы разработки региональных программ для заповедников лесной зоны Европейской части СССР. – Ужгород, 1990. – С. 78–80.
83. **Парпан В. И.**, Чистякова А. А. Возрастные состояния в онтогенезе бука европейского // Лесоводство и агролесомелиорация. – 1990. – Вып. 80. – С. 23–24.

84. **Парпан В. І.**, Санніков С. М. Про основні напрямки досліджень екосистем в національних парках Карпат // Національні парки, їх багатонаціональне значення і проблеми охорони природи: Наук.-практ. конф. – Яремча, 1990. – С. 62–63.
85. Олійник В. С., **Парпан В. І.** Стокорегулююча роль букових молодняків Карпат // Ведення господарства в водоохранных лесах. – М., 1990. – С. 49–51.
86. Санников С. Н., **Парпан В. І.** Популяционно-экологические принципы организации рубок главного пользования и естественного лесовозобновления // Система ведения лесного хозяйства в горных условиях Карпат. – Ивано-Франковск, 1990. – Ч. II. – С. 57–59.
87. Питикин А. И., **Парпан В. І.**, Косяков М. Н., Боханова Н. С. Лесопользование в Украинских Карпатах // Проблемы лесопользования в Западном регионе СССР: Материалы науч. конф. – Гомель, 1990. – С. 131–136.
88. **Парпан В. І.**, Косяков М. Н., Пітікін О. І. Актуальні питання організації систем ведення лісового господарства в гірських умовах // Система ведення лісового господарства в гірських умовах Карпат. – Івано-Франківськ, 1990. – Ч. I. – С. 22–23.
89. **Парпан В. І.** Современные проблемы экологических основ воспроизводства лесов Украинских Карпат // Совершенствование ведения хозяйства в лесах Украины и Молдавии. – К., 1990. – С. 29.
90. Кричун В. М., **Парпан В. І.**, Гільтайчук М. В. Проблеми стабільності і лісокористування в похідних ялинниках Карпат // Система ведення лісового господарства в гірських умовах Карпат: Республік. наук.-техн. конф. – Івано-Франківськ, 1990. – Ч. I. – С. 86–87.
91. **Парпан В. І.**, Питикин А. И. Основные принципы природопользования на охраняемых лесных предприятиях горных экосистем // Materialy z sesji naukowej mlodich pracownikow nauki, z Polski i ZSRR nt. «Dzialalnosc czlowieka na terenach chronionych»: referaty z ZSRR. – Warszawa, 1990. – S. 20–22.

1991

92. **Парпан В. І.**, Кудра В. С., Парахоняк В. О., Когут О. Я. Сучасний лісосічний фонд та способи рубок головного користування в Карпатах // Лісове господарство: лісова, паперова і деревообробна промисловість. – 1991. – № 4. – С. 22–23.

93. Чистякова А. А., **Парпан В. И.** Популяционная структура буковых лесов Карпат и возможности ее оптимизации // Экология популяций. – М.: Наука, 1991. – С. 198–213.
94. **Парпан В. И.**, Пастернак П. С. Совершенствование классификации горных лесов по целевому назначению // Лесопользование в лесах различных категорий защитности. – М., 1991. – С. 142–144.
95. **Парпан В. И.**, Береснева И. А., Грицай Ю. И. Экоклиматическая типизация лесопокрытых территорий // Лесная типология в кадастровой оценке лесных ресурсов: Всесоюзн. конф. – Днепропетровск: ДГУ, 1991. – С. 136–138.
96. **Parpan V.** Buchenwalder und deren reproduction in der Ukraine. IUFRO. – Buchenzoden, 1991. – P. 105–108.

1992

97. **Парпан В. І.**, Оленєва-Антощенко Л. В. Удосконалення способів лісовідновлення в основних типах букових лісів на Україні // Лісівництво і агролісомеліорація. – 1992. – Вип. 82. – С. 23–29.
98. **Парпан В. И.**, Олійник В. С., Кудра В. С., Оленева-Антощенко Л. В. Рубки с сохранением подроста в буковых лесах Карпат // Лесохозяйственная информация. – 1992. – № 9. – С. 8–10.
99. **Парпан В. І.**, Парпан Т. В. Динаміка ареалу бука європейського на Україні // Матеріали ІХ з'їзду УБТ. – К.: Наукова думка, 1992. – С. 39.
100. **Парпан В. І.**, Дебринюк Ю. М., М'якуш І. І. Ріст та взаємодія дуба і ялини в лісових культурах заходу України // Лісівництво і агролісомеліорація. – 1992. – Вип. 82. – С. 33–37.
101. **Парпан В. І.**, Олійник В. С., Бродович Р. І. Оптимізація лісистості лісокористування та лісовідновлення в гірських умовах Карпат // Зб. «Оптимізація лісистості і шляхи збільшення л/к потенціалу України». – Львів: ЛЛТУ, 1992. – С. 24–31.

1993

102. **Парпан В. І.** Проблеми екологічної стабільності при лісокористуванні в Карпатах. Карпати – український міст в Європу: проблеми і перспективи: Матеріали міжнарод. симпозіуму. Міжнар. наук.-практ. конф. – Львів, 1993. – С. 162–163.
103. **Парпан В. І.** Ефективне використання природно-заповідного фонду для розробки популяційно-екологічних основ лісокористування // Екологічні основи оптимізації режиму охорони і

використання природно-заповідного фонду: Матеріали наук. конф. – Рахів, 1993. – С. 14–17.

104. **Парпан В. І.**, Санніков С. М. Популяційно-біологічні принципи штучного лісовідновлення // Лісова селекція, насінництво та інтродукція в Українських Карпатах. – Івано-Франківськ, 1993. – С. 97–99.

1994

105. **Парпан В. І.** Структура, динаміка, екологічні основи раціонального використання букових лісів Карпатського регіону України: автореф. дис. на здобуття наук. ступеня д-ра біол. наук: спец. 03.00.16 «Екологія» / В. І. Парпан. – Дніпропетровськ, 1994. – 42 с.
106. Кричун В. М., **Парпан В. І.**, Попадюк В. Д. Класи квалітету букових деревостанів // Матеріали наук.-техн. конф. Українського державного лісотехнічного університету. – Львів, 1994. – С. 121–123.

1995

107. **Парпан В. І.**, Стойко С. М. Екологічна та фітоценотична характеристика формації букових лісів України / VI симпозиум IUFRO з проблем бука. – Львів, 1995. – С. 26–27.
108. **Парпан В. І.**, Санніков С. М. Гіпотеза імпульсної динаміки букових пралісів / VI симпозиум IUFRO з проблем бука. – Львів, 1995. – С. 46–47.
109. Стойко С. М., **Парпан В. І.** Праліси Українських Карпат: Ценотична структура, охорона, моніторинг / VI симпозиум IUFRO з проблем бука. – Львів, 1995. – С. 49–50.
110. **Парпан В. І.**, Гамор Ф. Д. Угольсько-Широколужанський масив // 36. «Короткий путівник по науково-дослідних об'єктах». – Рахів, 1995. – С. 15–20.
111. **Парпан В. І.** Український науково-дослідний інститут гірського лісівництва ім. П.С. Пастернака // Буклет до матеріалів Міжнародної виставки «Лісдеревмаш-95». – Івано-Франківськ, 1995. – 11 с.

1996

112. **Парпан В. І.** Сучасні засади гірського лісівництва // Науковий вісник «Лісівницькі дослідження в Україні». – Львів: УкрДЛТУ, 1996. – Вип. 5. – С. 158–162.
113. Приходько М. М., Басай В. Д., **Парпан В. І.** та ін. Івано-Франківська область. Екологія і оптимізація природокористування. – Івано-Франківськ: Таля, 1996. – 138 с.

114. **Парпан В. І.**, Парахоняк В. О., Парпан Т. В. Рекомендації з основ ведення господарства (лісовідновних рубок в гірських лісах Карпат з обмеженим режимом лісовпорядкування). – Івано-Франківськ, 1996. – 8 с.
115. **Парпан В. І.**, Шпарик Ю. С., Марків П. Д., Щербак І. С. Моніторинг лісових екосистем Карпат // Зб. «Лісотехнічна наука і освіта на рубежі ХХІ століття». – Львів, 1996. – С. 47–48.
116. **Парпан В. І.**, Шпарик Ю. С., Марків П. Д. та ін. Екологічний моніторинг Українських Карпат: науково-методичні основи, практичні результати // Зб. «Проблеми екологічної безпеки та керованого контролю природних систем». – Львів, 1996. – Ч. 2. – С. 53.
117. **Парпан В. І.**, Олійник В. С., Блистів В. І. Вплив віку букових насаджень на формування стоку води в Українських Карпатах. – Зволен, 1996. – С. 20–25.
118. **Парпан В. І.**, Стойко С. С. Букові праліси Українських Карпат: охорона, ценотична структура, моніторинг. – Зволен, 1996. – С. 48–52.
119. **Парпан В. І.** Дослідне поле // Зелені Карпати. – 1996. – № 1–2. – С. 80.
120. **Парпан В. І.**, Санніков С. М., Бойчук І. І. Верхи здолає популяція // Зелені Карпати. – 1996. – № 1–2. – С. 9.
- 1997**
121. **Парпан В. І.**, Чернявський М. В., Ільчук В. М. Екологічні засади класифікації лісів України з урахуванням їх цільового призначення // Екологія та ноосферологія. – 1997. – Т.3. – № 1–2. – С. 16–24.
122. **Парпан В. І.**, Шпарик Ю. С. Прогнозирование динамики лесов Украинских Карпат методом экологического мониторинга // Лесная наука на рубеже ХХІ века: Сб. науч. трудов. – Гомель, 1997. – Вып. 46. – С. 12–14.
123. Яцик Р. М., **Парпан В. І.** Структура та наукові здобутки Українського науково-дослідного інституту гірського лісівництва ім. П. С. Пастернака. – Івано-Франківськ, 1997. – 26 с.
124. **Парпан В. І.**, Шпарик Ю. С. Екологічний моніторинг лісів Українських Карпат як основа вивчення біорізноманіття лісових екосистем регіону // Вивчення біорізноманіття Українських Карпат методами стаціонарних досліджень. – Львів, 1997. – С. 23–24.

125. **Парпан В. І.** Сучасні проблеми гірського лісівництва в контексті збереження і відтворення біорізноманіття // Міжнародні аспекти вивчення та охорони біорізноманіття Карпат. – Рахів, 1997. – С. 30–37.
126. **Parpan V. I.,** Bondarczuk K. P., Parpan T. V. Zmiany antropogeniczne w lasach Ukrainskich Karpat i ich ekologiczne nastepstwa: Ekobiuletyn. – Warszawa: Towarzystwo mokotowskiego uniwersytetu trzeckiego wieku, 1997. – № 3. – S. 13–16.
127. **Parpan V. I.,** Bondarczuk K. P., Parpan T. V. Gospodarka lesna w Ukrainskich Karpatach: Ekobiuletyn. – Warszawa, 1997. – № 3. – S. 17–20.
128. Стойко С. М., **Парпан В. І.** Біосферні резервати на Україні і охорона пралісів на їх території // Біосферні резервати у Словаччині. – Словаччина, 1997. – С. 16–24.

1998

129. Бойчук І. І., Гайдукевич М. Є., **Парпан В. І.** та ін. Історія Осмолодської пуші / За ред. П. Р. Третяка, **В. І. Парпана.** – Львів: НТШ, 1998. – 146 с.
130. Яцик Р. М., **Парпан В. І.,** Бродович Р. І., Гаврусевич А. М. Актуальні питання збереження генетичного різноманіття лісових видів в гірських екосистемах Карпат // Збереження флористичного різноманіття Карпатського регіону: Матеріали наук. конф. – Синевир, 1998. – С. 173–175.
131. **Парпан В. И.,** Шпарик Ю. С., Щербак И. С. Лесной мониторинг Украинских Карпат // Сб. «Лесное хозяйство Восточной Европы». – Минск, 1998. – С. 37.
132. **Парпан В. І.,** Санніков С. М., Бойчук І. П. Популяційно-біологічний підхід до вивчення і відновлення верхньої межі лісу // Доцільність відновлення верхньої межі лісу: Матеріали конф. – Ужгород, 1998. – С. 11–12.
133. **Парпан В. І.,** Шпарик Ю. С. Екологічний моніторинг лісів Українських Карпат як база сталого розвитку регіону // Карпатський регіон і проблеми сталого розвитку. – Рахів, 1998. – С. 15–16.
134. **Парпан В. И.,** Яцик Р. М., Ступар В. И. и др. Внедрение наиболее перспективных древесных интродуцентов в лесную практику Карпатского региона Украины // Нетрадиционное растениеводство, экология и здоровье: Материалы науч. конф. – Симферополь, 1998. – С. 227–228.

135. **Парпан В. І.** Багатоцільове екологічне призначення і перспективи використання лісів Українських Карпат // Лісовий комплекс Закарпаття: сучасний стан, проблеми стабілізації та перспективи розвитку: Матеріали регіональної наук.-практ. конф. – Ужгород: Патент, 1998. – С. 104–107.

1999

136. **Парпан В. І.,** Вітер Р. М. Букові ліси Опілля, їх природне відтворення // Наук. вісник «Лісівницькі дослідження в Україні». – Львів: УкрДЛТУ, 1999. – Вип. 9.10. – С. 266–271.

137. **Парпан В. І.,** Шпарик Ю. С., Марків П. Д., Щербак І. С. Моніторинг лісових екосистем Карпат // Лісовий комплекс напередодні ХХІ ст. Лісотехнічна наука і освіта ХХІ століття. Науковий вісник УкрДЛТУ. – Львів, 1999. – Вип. 9.6. – С. 107–109.

138. **Парпан В. І.** Вікова динаміка водорегулюючої ролі букових екосистем та їх антропогенна порушеність // Екологічні та соціально-екологічні аспекти катастрофічних стихійних явищ у Карпатському регіоні (повені, селі, зсуви): Матеріали міжнар. наук.-практ. конф. – Рахів, 1999. – С. 266–274.

139. **Парпан В. І.,** Шпарик Ю. С., Марків П. Д. Деякі результати моніторингових досліджень екосистем Карпат // Наук. вісник «Лісівницькі дослідження в Україні». – Львів: УкрДЛТУ, 1999. – Вип. 9.10. – С. 193–197.

140. **Парпан В. І.** Еколого-економічні засади гірського лісівництва // Вісник Дніпропетровського держ. аграр. ун-ту. – Дніпропетровськ, 1999. – № 3–4. – С. 129–132.

141. **Парпан В. І.,** Стойко С. М. Букові праліси Українських Карпат: їх охорона та ценотична структура // Наукові записки НТШ. – Івано-Франківськ: Лілея – НВ, 1999. – Вип. 4. – С. 81–86.

142. **Парпан В. І.,** Ганжа Д. Д., Шпарик Ю. С. Биохимическая оценка вертикальной миграции техногенных поллютантов в природных и урбанизированных ландшафтах Карпатского региона // Материалы второй российской школы «Геохимическая экология и биогеохимическое районирование биосферы». – М., 1999. – С. 43.

143. **Парпан В. І.** Екологічні засади гірського лісівництва // Лісотехнічна наука і освіта ХХІ століття. Освіта, наука, виробництво. – Львів: УкрДЛТУ, 1999. – Вип. 9.6. – С. 53–58.

144. **Парпан В. І.,** Шпарик Ю. С., Марків П. Д., Щербак І. С. Моніторинг за станом лісових екосистем Українських Карпат //

- Проблеми та перспективи розвитку лісівничої освіти, науки та виробництва: Міжнар. наук.-практ. конф. – Львів, 1999. – С. 97.
145. **Парпан В. І.**, Шпарик Ю. С., Парпан Т. В. Сучасний стан біорізноманіття на міжнародних пунктах спостереження в лісах Карпат // Проблеми та перспективи розвитку лісівничої освіти, науки та виробництва: Міжнар. наук.-практ. конф. – Львів, 1999. – С. 98.
146. **Парпан В. І.**, Гаврусевич А. М., Бродович Р. І., Яцик Р. М. Лісомеліоративні заходи охорони земель від ерозії та деградації в Карпатах // Зб. «Основні причини обезліснення і деградації лісів». – Алушта, 1999. – С. 29–30.
147. **Парпан В. І.**, Олійник В. С. Количественная оценка эколого-гидрологической роли горных лесов Закарпатья // Доклады украино-венгерской конф. специалистов лесного и водного хоз-ва. – Ньиредьхаза, 1999. – С. 13–16.
- 2000**
148. **Парпан В. І.**, Куліш В. В. Особливості цвітіння фотінії ворсистої на Центральному Прикарпатті // Матеріали XII міжнар. наук. конф. – Полтава, 2000. – С. 35–36.
149. Приходько М. М., **Парпан В. І.**, Трибун П. А. та ін. Природно-заповідні території та об'єкти Івано-Франківщини: Монографія за ред. М. М. Приходька, **В. І. Парпана**. – Брошнів: Таля, 2000. – 272 с.
150. Кононенко В. І., Баланюк І. Ф., **Парпан В. І.** та ін. Мій рідний край – Прикарпаття: Монографія за ред. В. І. Кононенка. – Івано-Франківськ: Плай, 2000. – 375 с.
151. **Парпан В. І.** Природоохоронне ведення господарства // Лісовий і мисливський журнал. – 2000. – № 2. – С. 12–15.
152. **Парпан В. І.** До питання про стабільність гірських лісів Гуцульщини // Матеріали міжн. наук.-практ. конф. «Проблеми всихання смерекових деревостанів Українських Карпат». Об'єднання «Львівліс». – Коломия, 2000. – С. 25–30.
153. **Парпан В. І.**, Шпарик Ю. С., Марків П. Д. Структура і стійкість пралісів смереки в Карпатському національному парку // Національні природні парки і проблеми становлення та розвитку: Матеріали міжнар. наук.-практ. конф., присвяченої 20-річчю Карпатського національного парку. – Яремча, 2000. – С. 212–214.

154. **Парпан В. І.** Сучасні екологічні та природоохоронні проблеми Прикарпаття // Українознавчі студії. – Івано-Франківськ, 2000. – № 2. – С. 28–34.
155. **Парпан В. І.,** Случик В. М., Попель С. Л. Методичні вказівки до практичних занять з загальної цитології і гістології. Ч. 1. – Івано-Франківськ: Плай, 2000. – 15 с.
156. **Парпан В. І.,** Куліш В. В. Методичні вказівки до практичних занять з курсу «Дендрологія». – Івано-Франківськ: Плай, 2000. – 16 с.
157. **Парпан В. І.,** Сіренко А. Г., Попель С. Л. Методичні вказівки з лабораторних робіт по курсу «Біологія індивідуального розвитку». – Івано-Франківськ, 2000. – 25 с.
158. **Парпан В. І.** Сучасні проблеми лісоекологічної типології // Концепція розвитку лісової типології в Україні в контексті лісової освіти і підвищення продуктивності лісових насаджень: Тези доповідей міжнар. наук. конф. – Харків, 2000. – С. 114–118.

2001

159. **Парпан В. І.,** Вітер Р. М., Кудра В. С. Формування псевдоядра у бука європейського на Опіллі // Науковий вісник «Лісівництво». – Львів: УкрДЛТУ, 2001. – Вип. 46. – С. 199–206.
160. **Парпан В. І.,** Гнезділова В. І. Інтродукційна ємність основних родів дендрофлори покритонасінних Передкарпаття // Науковий вісник Ужгород. ун-ту «Природні екосистеми Карпат в умовах посиленого антропогенного впливу». Серія «Біологія». – Ужгород, 2001. – № 10. – С. 179–181.
161. **Парпан В. І.,** Шпарик Ю. С., Парпан Т. В., Марків П. Д. Вплив промислових емісій на стан лісів Центрального Передкарпаття // Наук. пр. Серія «Екологія». – Миколаїв: МФ НаУКМА, 2001. – Т. 11. – С. 85–86.
162. **Парпан В. І.,** Гнезділова В. І. Таксономічно-флористична структура культивованої дендрофлори покритонасінних Прикарпаття // Науковий вісник НАУ. – К., 2001. – № 39. – С. 55–59.
163. **Парпан В. І.,** Гайда Ю. І., Вітер Р. М. та ін. Псевдоядро у рівнинних букових лісах і його вплив на якість і вартість деревини // Лісовий і мисливський журнал. – 2001. – № 6. – С. 12–13.

164. **Парпан В. І.**, Олійник В. С. Підвищення захисних властивостей гірських лісів // Лісовий і мисливський журнал. – 2001. – № 2. – С. 6–7.
165. **Парпан В. І.**, Вітер Р. М. Лісові екосистеми Опілля, їх сучасний стан і використання // Матеріали II наук. конф. «Рогатинська земля: історія і сучасність». – Львів: Видав. центр ЛТУ, 2001. – С. 269–278.
166. **Parpan V.**, Shparyk J. Monitoring of the Ukrainian Carpathians Forests // Proc. NATO Advanced Research Workshop: Effects of Air Pollution on Forest Health and Biodiversity in Forests of the Carpathian Mountains». – Bratislava (Slovakia), 2001. – May 22–26. – P. 21.
167. **Парпан В. І.**, Шпарик Ю. С. Стале лісокористування в Українських Карпатах як основа для максималізації захисних функцій лісів в гірських ландшафтах // Матеріали XI з'їзду УБГ. – Харків, 2001. – С. 289–290.
168. **Parpan V.**, Grodzinska K., Godzik B. at all. Vegetation Diversity in Selected Forest Stands in the Carpathian Mountains. Proc. NATO Advanced Research Workshop: Effects of Air Pollution on Forest Health and Biodiversity in Forests of the Carpathian Mountains. – Bratislava (Slovakia), 2001. – May 22–26. – P. 22.
169. **Parpan V.**, Shparyk J., Hamor E. at all. Structures of a virgin beech forest in the Ukrainian Carpathians Variation and spatial distribution of stand characteristics // Proc. Uifro-Symposium: Uneven-aged silviculture: Tradition and Practices. – Zurich, 2001. – P. 31.
170. Олійник В. С., **Парпан В. І.**, Кудра В. С. та ін. Рекомендації з удосконалення рубок у гірських лісах Карпат // Наукові основи ведення багатоцільового лісового господарства у Карпатському регіоні: Збірник рекомендацій. – Івано-Франківськ: Екор, 2001. – С. 198–206.
171. **Parpan V.**, Mankovska B., Cherny M. at all. Chemical and morphological changes in the Carpathian Mountain trees caused by air pollution // Proc. NATO Advanced Research Workshop: Effects of Air Pollution in Forest Health and Biodiversity in Forests of the Carpathian Mountains. – Bratislava (Slovakia), 2001. – May 22–26. – P. 8.
172. Олійник В. С., **Парпан В. І.**, Кудра В. С. Рекомендації із збереження і посилення водоохоронно-захисної ролі гірських лісів

Карпат: Збірник рекомендацій. – Івано-Франківськ: Екор, 2001. – С. 207–214.

173. **Парпан В. І.**, Шпарик Ю. С., Марків П. Д. та ін. Наукові та організаційні основи екологічного моніторингу лісів: Збірник рекомендацій. – Івано-Франківськ: Екор, 2001. – С. 215–227.
174. **Парпан В. І.**, Шпарик Ю. С., Парпан Т. В. Біорозмаїття лісових фітоценозів Українських Карпат // Вісник Прикарпатського університету. Біологія. – Івано-Франківськ, 2001. – Вип. 1. – С. 4–11.

2002

175. **Парпан В. І.**, Шпарик Ю. С., Бюргі А. та ін. Наукові основи сталого лісокористування Українських Карпат // Матеріали міжнар. конф. «Гори і люди в контексті сталого розвитку». – Рахів, 2002. – Т. 1. – С. 433–437.
176. Яцик Р. М., **Парпан В. І.** Розвиток і результати генетико-селекційних досліджень лісових видів у Карпатському регіоні // Генетика і селекція в Україні на межі тисячоліть. – К., 2002. – Т. 3. – С. 394–410.
177. **Парпан В. І.**, Гойчук А. Ф. Деякі концептуальні підходи до наукових досліджень у лісовому господарстві // Вісник аграрної науки. – 2002. – № 4. – С. 58–68.
178. **Парпан В. І.**, Шпарик Ю. С., Парпан Т. В. та ін. Європейські основи сталого лісокористування, необхідність їх впровадження в Українських Карпатах // Лісовий і мисливський журнал. – 2002. – № 4. – С. 16–18.
179. Grodzinska K., **Parpan V.**, Godzik B. et al. Vegetation of Selected Forest Stand in the Carpathian Mountains // NATO Science Series I Effects of Air Pollution in Forest Health and Biodiversity in Forests of the Carpathian Mountains. – Amsterdam–Berlin–Oxford–Tokyo–Washington, DC, 2002. – P. 96–117.
180. **Parpan V.** Chemical and Morphological Changer in Carpatian Mountains Trees Caused of Air Pollution // Effects of Air Pollution on Forest Health and Biodiversity in Forests of the Carpatian Mountains. NATO Science Series: Life and Behavioral Sciences. – 2002. – Vol. 345. – P. 173–213.

2003

181. **Парпан В. І.**, Штиркало Я. Є., Случик В. М., Смолинський І. Практикум із орнітології. – Івано-Франківськ: Місто НВ, 2003. – 141 с.

182. **Парпан В. І.**, Коржов В. Л. Проблеми вдосконалення лісокористування в Карпатах // Науковий вісник. Збірник наук.-техн. праць. – Львів: УкрДЛТУ, 2003. – Вип. 13.3. – С. 272–278.
183. **Парпан В. І.** Стан пралісів і природних лісів в Україні: проблеми і стратегії охорони // Зб. міжнар. конф. «Природні ліси в помірній зоні Європи – цінності та використання». – Мукачеве–Бірмінсдорф–Рахів, 2003. – С. 26–27.
184. Козак О. І., Меншуткін В., **Парпан В. І.** та ін. Комп'ютерна імітація динаміки природного букового пралісу в басейні р. Боберка Українських Бескид // Зб. міжнар. конф. «Природні ліси в помірній зоні Європи – цінності та використання». – Мукачеве–Бірмінсдорф–Рахів, 2003. – С. 85–87.
185. **Парпан В. І.**, Шпарик Ю. С., Лосюк В. П. Моніторинг лісів Косівського району // Зб. «Еколого-медичні проблеми Гуцульщини». – Косів, 2003. – С. 39–42.
186. **Парпан В. І.**, Мицкан Б. Екологічна характеристика туристично-рекреаційних зон Прикарпаття // Міжнар. конф. «Ochona Przyrody a Turystyka». – Rzeszow (Polska), 2003. – 19–21.05. – S. 213–221.
187. **Парпан В. І.**, Коржов В. Л. Основні тенденції сертифікації лісів та її запровадження в Карпатському регіоні // Матеріали міжнар. наук.-практ. конф. – Хуст, 2003. – С. 37–39.
188. **Парпан В. І.**, Вітер Р. М., Парпан Т. В., Целень Я. П. Екологічна сукцесія трав'яного вкриття на зрубках в рівнинних букових лісах України // Науковий вісник. Збірник наук.-техн. праць. – Львів: УкрДЛТУ, 2003. – Вип. 13.3. – С. 135–142.

2004

189. **Парпан В. І.**, Ганжа Д. Д., Шпарик Ю. С., Парпан Т. В. Забруднення техногенними полютантами лісових екосистем в Івано-Франківській області // Наукові праці ЛАН України. – 2004. – Вип. 3. – С. 91–95.
190. **Парпан В. І.** Екологічні проблеми гірського лісівництва // Сб. «Леса Евразии – Восточные Карпаты». – Рахов–М.: МГУЛ, 2004. – С. 16–18.
191. Dusan Gomory, Roman Longauer, **Vasil Parpan** et al. Varietion patterns of mitochondrial dna of *Abies alba* Mill // In suture zones of postglacial migration in Europe. Technical University in Zloven. Faculty of forestry. – Slovakia. – 2004. – Vol. 73. – № 3. – P. 203–206.

192. **Парпан В. І.**, Шпарик Ю. С. Забруднення важкими металами і стан лісів в Українських Карпатах // *Environmental Pollution*. – 2004. – V. 130. – № 1. – P. 55–63.
193. **Парпан В. І.** Гаврусевич А. М., Бродович Р. І. Вирощування лісових культур у гірських умовах Карпат: вчора, сьогодні, завтра // *Науковий вісник НАУ*. – 2004. – Вип. 70. – С. 133–141.
194. Голубчак О. І., Калущкий І. Ф., **Парпан В. І.** та ін. Бережничі Карпати. – Івано-Франківськ: Нова Зоря, 2004. – 328 с.

2005

195. **Парпан В. І.**, Коржов В. Л., Корнієнко В. П., Сидорук Ю. К. До питання екологізації гірських лісозаготівель // *Наукові основи ведення сталого лісового господарства*. – Івано-Франківськ, 2005. – С. 203–206.
196. Гуцуляк Г. Д., Данилюк І. М., **Парпан В. І.** та ін. Засади сталого розвитку Косівщини. – Чернівці: Прут, 2005. – 208 с.
197. **Парпан В. І.** Наукові напрямки і здобутки Українського науково-дослідного інституту гірського лісівництва імені П.С. Пастернака // *Лісівнича академія наук. Наукові праці*. – Львів: Львівська політехніка, 2005. – Вип. 4. – С. 8–13.
198. **Парпан В. І.**, Шпарик Ю. С., Козак І. І. та ін. Прогнозування динаміки лісових екосистем моделі Forcose // *Екологія і ноосферологія*. – К.–Дніпропетровськ, 2005. – Т. 16. – № 3–4. – С. 103–111.
199. Голуша О., Кристек С., **Парпан В.** и др. Применение в Украинских Карпатах системы региональных планов управления лесами Чешской республики // *Наукові основи ведення сталого лісового господарства*. – Івано-Франківськ, 2005. – С. 111–114.
200. **Парпан В. І.**, Бюргі А., Коммармот Б., Шпарик Ю. С. Праліси Карпат – еталони для сталого управління лісами // *Наукові основи ведення сталого лісового господарства*. – Івано-Франківськ, 2005. – С. 200–203.
201. Шпарик Ю. С., **Парпан В. І.**, Парпан Т. В. та ін. Лісовий моніторинг в регіоні Українських Карпат // *Наукові основи ведення сталого лісового господарства*. – Івано-Франківськ, 2005. – С. 271–274.
202. **Парпан В. І.**, Лялько В. І., Сахацький О. І. та ін. Динаміка і сукцесії гірських лісів Карпатського національного природного парку (за матеріалами космічних знімків та ГІС) // *Можливості сучасних ГІС/ДЗЗ-технологій у сприянні вирішення проблем Прикарпаття*. – Івано-Франківськ, 2005. – С. 7–9.

203. **Парпан В. І.** Український науково-дослідний інститут гірського лісівництва ім. П.С. Пастернака: вчора, сьогодні, завтра // Наукові основи ведення сталого лісового господарства. – Івано-Франківськ, 2005. – С. 3–7.
204. **Парпан В. І.,** Шпарик Ю. С., Гаврусевич А. М., Стефурак В. П. Вклад Пастернака Петра Степановича в розвиток лісівничої науки на теренах Українських Карпат // Наукові основи ведення сталого лісового господарства. – Івано-Франківськ, 2005. – С. 7–12.
205. **Парпан В. І.,** Шпарик Ю. С. Засади сталого лісокористування і збереження біорізноманіття гірських лісів // Наукові основи ведення сталого лісового господарства. – Івано-Франківськ, 2005. – С. 207–209.
206. **Vasil Parpan,** Jyri Shparyk, Taras Parpan. Virgin and natural forest in Ukraine: state, diversity and protection // Natural forest in the Temperate Zone of Europe – Values and Utilisation. – Proceedings. WSL, Birmensdorf and CBR. – Rahiv, 2005. – P. 21–29.
207. **Vasil Parpan,** Ihor Kozak, Vladimir Menshutkin et al. Computer simulations of natural beech forests dynamics in the Boberka river basin in the Ukrainian Beskids // Natural Forest in the Temperate Zone of Europe – Values and Utilisation. – Proceedings. WSL, Birmensdorf and CBR. – Rahiv, 2005. – P. 121–129.
208. **Парпан В. І.,** Шпарик Ю. С., Парпан Т. В. та ін. Рекомендації зі сталого лісокористування в Карпатах (пріоритетні напрямки розвитку) // Наукові аспекти ведення сталого лісового господарства: Збірник рекомендацій УкрНДІгірліс. – Івано-Франківськ, 2005. – Вип. 2. – С. 83–96.
209. Вітер Р. М., **Парпан В. І.,** Кудра В. С., Парпан Т. В. Динаміка природного відновлення на зрубках букових лісів Опілля // Науковий вісник НЛТУУ. – Львів: НЛТУУ, 2005. – Вип. 15.5. – С. 23–26.
210. Слободян Я. М., **Парпан В. І.,** Дейнека А. М. Рекомендації щодо покращення санітарного стану похідних ялиників в Українських Карпатах // Зб. рекомендацій УкрНДІгірліс. – Івано-Франківськ, 2005. – Вип. 2. – С. 67–82.
211. **Парпан В. І.,** Тимчук Н.Ю. Міжпопуляційна мінливість *Scetaurea carpatica* (Perc.) Perc. // Молодь і поступ в біології: Тези доповідей I Міжнар. конф. студентів та аспірантів. – Львів: СПОЛОМ, 2005. – С. 82.

2006

212. Яцик Р. М., Дейнека А. М., **Парпан В. І.** та ін. Лісові генетичні ресурси та селекційно-насінницькі об'єкти Львівщини. – Івано-Франківськ: Плай, 2006. – 312 с.
213. Козак І. І., **Парпан В. І.** Екологічна лісова комп'ютерна модель Forkome. – Івано-Франківськ: ЦІТ ПНУ, 2006. – 206 с.
214. **Парпан В. І.**, Шпарик Ю. С., Голубчак О. І. Лісовий феномен Фінляндії // Лісовий і мисливський журнал. – 2006. – № 1. – С. 12–14.
215. **Парпан В. І.**, Шпарик Ю. С., Лялько В. І. та ін. Космічні знімки Українських Карпат // Лісовий і мисливський журнал. – 2006. – № 3. – С. 13.
216. **Парпан В. І.**, Шпарик Ю. С., Парпан Т. В. Перспективи розвитку гірського лісівництва // Лісовий і мисливський журнал. – 2006. – № 4. – С. 18–19.
217. Гайда Ю. І., Яцик Р. М., **Парпан В. І.** Економічні аспекти збереження та використання лісових генетичних ресурсів // Лісове господарство, лісова, паперова і деревообробна промисловість: Львів. міжвідомчий наук.-техн. зб. НЛТУ. – Львів, 2006. – Вип. 30. – С. 200–210.
218. **Парпан В. І.**, Попадюк В. Д. Вклад лабораторії лісівництва в розробку наукових засад ведення лісового господарства в Карпатському регіоні // Збірник наукових праць міжнародної конференції, присвяченої 80-річчю з дня народження П.С. Пастернака. – Івано-Франківськ, 2006. – Т. II. – С. 28–30.
219. **Парпан В. І.**, Коржов В. Л. До питання складання методики наукових досліджень // Збірник наукових праць міжнародної конференції, присвяченої 80-річчю з дня народження П.С. Пастернака. – Івано-Франківськ, 2006. – Т. II. – С. 25–28.
220. Козак І. І., **Парпан В. І.**, Парпан Т. В. Автокореляція біомаси і чисельності дерев бука в букових деревостанах Бескид // Збірник наукових праць міжнародної конференції, присвяченої 80-річчю з дня народження П.С. Пастернака. – Івано-Франківськ, 2006. – Т. II. – С. 97–99.
221. **Парпан В. І.**, Шпарик Ю. С. Гірське лісівництво в контексті Карпатської конвенції // Сталий розвиток Карпат: сучасний стан та стратегія дій (Львівська обл., смт. Славське). – Львів: Ін-т регіональних досліджень, 2006. – С. 65–68.
222. **Парпан В. І.**, Лучків Н. Ю. Щільність та просторова структура популяцій *Centaurea carpatica* (Porc.) Porc. на Північно-Схід-

ному мегасхилі Українських Карпат // Наукові записки Івано-Франківського краєзнавчого музею. – Івано-Франківськ: Лілея – НВ, 2006. – Вип. 9–10. – С. 206–211.

2007

223. Яцик Р. М., Гайда Ю. І., **Парпан В. І.**, Ступар В. І. Актуальні проблеми збереження лісового генетичного різноманіття у Карпатському регіоні України // Досягнення і проблеми генетики, селекції та біотехнології. – К.: Логос, 2007. – Т. 2. – С. 431–436.
224. Шпарик Ю. С., **Парпан В. І.**, Парпан Т. В. Фіторізноманіття гірських лісів Українських Карпат та його динаміка // Проблеми вивчення та охорони біорізноманіття Карпат і прилеглих територій // Вісник ПНУ. Серія «Біологія». – Івано-Франківськ, 2007. – Вип. VII–VIII. – С. 5–10.
225. Яцик Р. М., **Парпан В. І.**, Гайда Ю. та ін. Збереження лісового генетичного різноманіття і його використання із селекційно-насінницькою метою // Проблеми вивчення та охорони біорізноманіття Карпат і прилеглих територій // Вісник ПНУ. Серія «Біологія». – Івано-Франківськ, 2007. – Вип. VII–VIII. – С. 10–15.
226. **Парпан В. І.**, Шпарик Ю. С. Моніторинг лісів в регіоні Українських Карпат // Моніторинг навколишнього природного середовища: науково-методичне, нормативне, технічне, програмне забезпечення. – Коктебель, 2007. – С. 29–30.
227. Гайда Ю. І., Яцик Р. М., **Парпан В. І.** Вивчення генетичного потенціалу продуктивності лісів у типологічному аспекті // Лісова типологія в Україні: Сучасний стан, перспективи розвитку. – Харків, 2007. – С. 115–116.
228. Лучків Н. Ю., **Парпан В. І.** Феноритміка сезонного росту *Scetaurea sagratica* (Perc.) Perc. // Питання біоіндикації та екології. – Запоріжжя: ЗНУ, 2007. – Вип. 12. – № 1. – С. 99–104.

2008

229. Яцик Р. М., Воробчук В. Д., **Парпан В. І.** та ін. Генетико-селекційні та насінницькі об'єкти в лісах Буковини. – Тернопіль: Підручники і посібники, 2008. – 288 с.
230. Гайда Ю. І., Попадинець І. М., **Парпан В. І.** та ін. Лісові генетичні ресурси та їх збереження на Тернопільщині. – Тернопіль: Підручники і посібники, 2008. – 288 с.
231. **Парпан В. І.**, Миленька М. М. Деревні рослини як кумулятивні індикатори забруднення довкілля важкими металами //

- Наукові записки Тернопільського національного університету. – Тернопіль, 2008. – № 4 (38). – С. 93–97.
232. **Парпан В. І.**, Чернявський М. В., Гудима В. Д., Попадюк В. Д. Порадник Карпатського лісівника // Особливості рубок догляду в гірських лісах Карпат. – Івано-Франківськ: Фоліант, 2008. – С. 134–149.
233. **Парпан В. І.**, Чернявський М. В. Порадник Карпатського лісівника // Рубки головного користування. – Івано-Франківськ: Фоліант, 2008. – С. 150–160.
234. **Парпан В. І.**, Олійник В. С. Паводкорегульоване значення гірських лісів Карпат та шляхи їх оптимізації // Наукові праці Лісівничої академії наук України: Збірник наук. праць. – Львів: РВВ НЛТУ України, 2008. – Вип. 6. – С. 12–15.
235. **Парпан В. І.**, Парпан Т. В. Основні принципи сучасної парадигми гірського лісознавства та лісівництва Українських Карпат // Лісівництво і агролісомеліорація. – 2008. – Вип. 114. – С. 7–12.
236. **Парпан В. І.**, Бродович Р. І., Кацуляк Ю. Д. Костянтин Смаглюк // Бібліографія вчених / УкрНДІгірліс ім. П.С. Пастернака. – Івано-Франківськ: ПП Урван, 2008. – 12 с.
237. **Парпан В. І.**, Сіренко А. Г., Шумська Н. В. та ін. Історія кафедри біології та екології Прикарпатського національного університету. Десять років поступу // Вісник Прикарпатського національного університету. Серія «Біологія». – Івано-Франківськ: Гостинець, 2008. – Вип. XII. – С. 5–7.
238. **Парпан В. І.**, Шпарик Ю. С., Парпан Т. В. Стаціонарні лісівничо-екологічні дослідження в Карпатах // Значення та перспективи стаціонарних досліджень для збереження біорізноманіття. – Львів, 2008. – С. 323–324.
239. Гайда Ю. І., Яцик Р. М., Марчук О. О., **Парпан В. І.** Основні етапи реалізації процесу збереження та використання лісових генетичних ресурсів України // Науковий вісник: Зб. наук.-техн. праць. – Львів, 2008. – Вип. 18.10. – С. 33–41.
240. **Парпан В. І.** Вся правда о паводках // Международный информационно-технический журнал «Оборудование и инструмент». – Харьков, 2008. – № 2. – С. 82–85.
241. Олійник В.С., **Парпан В. І.**, Гудима В. Д. та ін. Рекомендації щодо оптимізації захисної ролі гірських лісів Карпат // Наукові засади ведення сталого лісового господарства в Карпатському

- регіоні: Збірник рекомендацій УкрНДІгірліс. – Івано-Франківськ: УкрНДІгірліс, 2008. – Вип. 3. – С. 119–131.
242. **Парпан В. І.**, Шпарик Ю. С., Марків П. Д. та ін. Засади сталого лісокористування та збереження біорізноманіття гірських лісів Українських Карпат (завдання, критерії та індикатори, принципи природоохоронного планування лісового господарства) // Збірник рекомендацій УкрНДІгірліс. – Івано-Франківськ: УкрНДІВгірліс, 2008. – Вип. 3. – С. 103–118.
243. Яцик Р. М., **Парпан В. І.**, Гайда Ю. І., Фенич В. С. Сучасна парадигма лісової селекції // Науковий вісник НАУ. – К., 2008. – Вип. 122. – С. 80–90.
244. **Парпан В. І.**, Неспляк О. С. Дендрофлора золошлаковідвалів Бурштинської теплової електростанції // Науковий вісник НЛТУУ: Зб. наук.-техн. праць. – Львів, 2008. – Вип. 18.1. – С. 7–13.

2009

245. **Парпан В. І.**, Олійник В. С. Паводкорегулююча роль гірських лісів Карпат та шляхи їх оптимізації // Екологія та ноосферологія. – К.–Дніпропетровськ, 2009. – Т. 20. – № 1–2. – С. 121–127.
246. **Парпан В. І.**, Парпан Т. В., Чернявский М. В. Динамическая типология лесов Украинских Карпат // Генетическая типология, динамика и география лесов России: Материалы Всероссийской науч. конф. (с международным участием), посвященной 100-летию со дня рождения Б.П. Колесникова, 21–24 июля 2009 г. – Екатеринбург: УрОРАН, 2009. – С. 47–51.
247. **Парпан В. І.**, Конар Н. В. Онтоморфогенез трав'яного багаторічника *CENTAUREA JACOA L. (ASTERACEAE)* // Наукові записки Державного природознавчого музею. – Львів, 2009. – Вип. 25. – С. 193–201.
248. **Парпан В. І.**, Миленька М. М. Вміст вільного проліну у листках деревних рослин як індикаційна ознака екологічного стану урбанізованих територій // Наукові записки Державного природознавчого музею. – Львів, 2009. – Вип. 25. – С. 155–160.
249. **Парпан В. І.**, Санников С. Н., Парпан Т. В. Гипотеза импульсной динамики девственных буковых лесов Украинских Карпат // Материалы Всероссийской науч. конф. (с международным участием), посвященной 100-летию со дня рождения Б.П. Колесникова, 21–24 июля 2009 г. – Екатеринбург: УрОРАН, 2009. – С. 120–125.

250. **Парпан В. І.**, Шпарик Ю. С., Миленька М. М., Довганич Н. В. Оцінка техногенного впливу на стан природних екосистем методами інтегрального моніторингу та біогеохімічної індикації лісів на прикладі Івано-Франківської області // Науковий вісник НУБіП України «Лісівництво. Декоративне садівництво». – К., 2009. – Вип. 135. – С. 22–31.
251. **Парпан В. І.**, Бродович Р. І., Яцик Р. М., Кацуляк Ю. Д. Ананій Гаврусевич // Бібліографія вчених / УкрНДІгірліс ім. П.С. Пастернака. – Івано-Франківськ: ПП Урван, 2009. – 22 с.
252. **Парпан В. І.**, Коржов В. Л. Ліс як джерело енергетичної маси. Перспективи використання дерев в енергетичних цілях // Лісовий і мисливський журнал. – 2009. – № 1. – С. 12–14.
253. **Parpan V. I.**, Sannikov S. N., Parpan T. V. The Hypothesis of the Pulsed Dynamics of Virgin Beech Forests // Russian Journal of Ecologi. – 2009. – Vol. 40. – № 7. – P. 10–14.
254. Otakar Holusa, Marek Mlcousek, **Василий Парпан** и др. Региональные планы развития лесного хозяйства Карпат // Международный информационно-технический журнал «Оборудование и инструмент». – 2009. – № 2. – С. 64–67.
255. Козак І., **Парпан В.** Екологічне моделювання із застосуванням програми STELLA: Навч. посібник. – Івано-Франківськ: Плай, 2009. – 189 с.
256. Лучків Н. Ю., **Парпан В. І.** Особливості морфологічної мінливості особин *Sentaurea carpatika* (Perc.) Perc. // Лісівництво і агролісомеліорація. – Харків, 2009. – Вип. 115. – С. 250–255.
257. **Парпан В. І.**, Миленька М. М. Морфофізіологічні особливості *Populus pyramidalis* Ros. в умовах урботехногенного забруднення середовища // Екологія та ноосферологія. – К.–Дніпропетровськ, 2009. – Т. 20. – № 3.4. – С. 84–90.
258. **Парпан В. І.**, Миленька М. М. Характеристика екологічного стану Бурштинської урбоекосистеми за токсико-мутагенним фоном // Українознавчі студії. Наук. теорет. журнал українознавства при Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника. – Івано-Франківськ, 2009. – № 10. – С. 266–275.
259. **Парпан В. І.**, Лучків Н. Ю. Репродуктивна біологія та особливості поновлення *Sentaurea carpatika* (Perc.) Perc. // Лісівництво і агролісомеліорація. – 2009. – Вип. 116. – С. 260–264.

260. Лучків Н. Ю., **Парпан В. І.**, Шумська Н. В. Еколого-фітоцено-тичні особливості біоморфологічних напрямків популяцій *Septaurea sagratica* (Perc.) Perc. // Наукові записки Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка. Серія «Біологія». – 2009. – № 4 (41). – С. 149–154.
261. **Парпан В. І.**, Парпан Т. В. Лісова типологія і ведення господарства в Українських Карпатах: Збірник тез міжнар. наук.-практ. семінару «Системи диференційованого ведення господарства в регіоні Українських Карпат». – Брно, 2009. – С. 13.

2010

262. **Парпан В. І.** Концепція ведення лісового господарства в гірських умовах // Сталий розвиток Карпат та інших гірських регіонів Європи: Матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. – Ужгород, 2010. – С. 136–138.
263. **Парпан В. І.**, Чернявський М. В., Гудима В. Д. та ін. Концептуальні засади рубок головного користування у гірських умовах // Лісівнича наука: витоки, сучасність, перспективи: Матеріали наук. конф., присвяченої 80-річчю від дня заснування УкрНДІЛГА. – Харків, 2010. – С. 8–10.
264. **Парпан В. І.**, Кацуляк Ю. Д., Яцик Р. М., Гудима В. М. Роман Бродович // Бібліографія вчених / УкрНДІГірліс ім. П.С. Пастернака (До 60-річчя з Дня народження). Брошура. – Івано-Франківськ, 2010. – 24 с.
265. **Парпан В. І.**, Неспляк О. С. Аналіз флори золошлаковідвалів Бурштинської теплової електростанції // Екологія та ноосверологія. – К.–Дніпропетровськ, 2010. – Т. 21. – № 3–4. – С. 57–61.
266. **Парпан В. І.**, Миленька М. М. Методологічні аспекти оцінки екологічного стану урбанізованих і техногенно змінених територій // Вісник Дніпропетровського університету. Біологія. Екологія. – 2010. – Вип. 18. – Т. 2. – С. 61–68.
267. Пушкар В. С., **Парпан В. І.** Структура угруповань турунів (*Coleoptera*, *Sarabidae*) лісових екосистем Горган // Вісник Дніпропетровського університету. Біологія. Екологія. – 2010. – Вип. 18. – Т. 2. – С. 87–93.

**Нормативні документи, які виконувалися за участі
докт. біол. наук, професора В.І. Парпана**

268. Правила рубок главного пользования и лесовосстановительных рубок в горных лесах Карпат Украинской ССР. – К., 1983. – 22 с.
269. Наставления по рубкам ухода в горных лесах Карпат Украинской ССР. – К., 1986. – 62 с.
270. Лісовий кодекс України. Постанова ВР № 3853-12 від 21.01.1994.– 55 с.
271. Санітарні правила в лісах України. Постанова КМУ № 555 від 27.07.95 р. – 19 с.
272. Порядок поділу лісів на групи, віднесення їх до категорій захисності та виділення особливо захисних земельних ділянок лісового фонду. Постанова КМУ № 557 від 27.07.95 р. – 20 с.
273. Правила рубок головного користування в лісах України. Постанова КМУ № 559 від 27.07.95. – 17 с.
274. Правила відновлення лісів і лісорозведення. Постанова КМУ № 97 від 16.01.96. – С. 107–114.
275. Закон України «Про мораторій на проведення суцільних рубок на гірських схилах в ялицево-букових лісах Карпатського регіону». Верховна Рада України. Указ Президента № 1436-III від 10.02.2000 р. – 6 с.
276. Правила рубок, пов'язаних з веденням лісового господарства та інших рубок. Постанова КМУ № 535 від 16.05.96. – 8 с.
277. Лісовий кодекс України. З редакції Закону 33404-IV (3404-150 від 08.02.2006 р. – ВВР. – № 21. – Ст. 170. – К., 2006. – 63 с.
278. Правила поліпшення якісного складу лісів. Постанова КМ від 12.05.2007 р. № 724. – К., 2007. – 6 с.
279. Порядок поділу лісів на категорії та виділення особливо захисних лісових ділянок. Постанова КМ від 16.05.2007 р. № 733. – К., 2007. – 5 с.
280. Правила рубок головного користування в гірських лісах Карпат. Постанова КМ України від 22 жовтня 2008 року. № 928. – К., 2008. – 12 с.

**Закінчені науково-дослідні теми, які мікрофільмовані
в УкрЦНТІ м. Київ і виконувалися під керівництвом
докт. біол. наук, професора В.І. Парпана**

281. Розробити основи ведення господарства в особливо захисних, лісопаркових і курортних букових лісах Карпат, близьких до віку природної стиглості // Науковий звіт УкрНДІгірліс, тема № 79-ГД, № держреєстрації 78071348. – Івано-Франківськ: УкрНДІгірліс, 1980. – 198 с.
282. Розробити основи ведення господарства в особливо захисних, лісопаркових і курортних ялинових лісах Карпат, близьких до віку природної стиглості // Науковий звіт УкрНДІгірліс, тема № 73-ГД, № держреєстрації 81086328. – Івано-Франківськ: УкрНДІгірліс, 1983. – 164 с.
283. Розробити способи і технологію рубок головного користування на основі вивчення лісівничо-біологічних процесів формування насаджень на базі комплексної механізації робіт в гірських лісах Карпат // Науковий звіт УкрНДІгірліс, тема № 14, № держреєстрації 81103569. – Івано-Франківськ: УкрНДІгірліс, 1985. – 110 с.
284. Розробити інтегровані регіональні системи лісогосподарських заходів, направлених на покращення якісного складу лісів, підвищення їх стійкості, комплексної продуктивності і посилення природоохоронних функцій // Науковий звіт УкрНДІгірліс, тема № 42, № держреєстрації 01860093647. – Івано-Франківськ: УкрНДІгірліс, 1989. – 115 с.
285. Створити і освоїти нові технологічні процеси рубок головного (в тому числі вибіркової і поступові рубки) і проміжного користування на базі існуючої і перспективної лісозаготівельної техніки для гірських лісів різних регіонів країни, включаючи басейн озера Байкал // Науковий звіт УкрНДІгірліс, тема № 5, № держреєстрації 01860094737. – Івано-Франківськ: УкрНДІгірліс, 1989. – 135 с.
286. Вдосконалити на лісівничо-екологічній основі організаційно-технологічні вимоги до рубок головного користування в гірських умовах Карпат // Науковий звіт УкрНДІгірліс, тема № 58, № держреєстрації 0193U027088. – Івано-Франківськ: УкрНДІгірліс, 1995. – 128 с.

287. Дати еколого-економічне обґрунтування рубкам догляду в гірських умовах і розробити рекомендації по вирощуванню цільових деревостанів // Науковий звіт УкрНДІгірліс, тема № 54, № держреєстрації 0193U027089. – Івано-Франківськ: УкрНДІгірліс, 1995. – 112 с.
288. Розробити наукові та організаційні основи екологічного моніторингу лісів України (підтема для лісів Карпат) // Науковий звіт УкрНДІгірліс, тема № 15, № держреєстрації 0196U014655. – Івано-Франківськ: УкрНДІгірліс, 1999. – 171 с.
289. Оцінка техногенного впливу на стан природних екосистем методами інтегрального моніторингу та біогеохімічної індикації лісів на прикладі Івано-Франківської області // Науковий звіт УкрНДІгірліс, тема № 336/13-ГД, № держреєстрації 0199U003324. – Івано-Франківськ: УкрНДІгірліс, 1999. – 156 с.
290. Дати оцінку динамічних змін під впливом антропогенних і техногенних факторів на основі моніторингових досліджень в лісах регіону Карпат // Науковий звіт УкрНДІгірліс, тема № 24, № держреєстрації 0100U001489. – Івано-Франківськ: УкрНДІгірліс, 2002. – 177 с.
291. Моніторинг лісів Карпат та опрацювання шляхів сталого лісокористування і збереження біорізноманіття // Науковий звіт УкрНДІгірліс, тема № 34, № держреєстрації 0103U007117. – Івано-Франківськ: УкрНДІгірліс, 2005. – 135 с.
292. Вдосконалити систему головних рубок в гірських лісах Карпат на засадах сталого ведення лісового господарства // Науковий звіт УкрНДІгірліс, тема № 42, № держреєстрації 0103U007115. – Івано-Франківськ: УкрНДІгірліс, 2009. – 117 с.

**Перелік дисертаційних робіт, виконаних під керівництвом
докт. біол. наук, професора В.І. Парпана**

1. Буняк В. І. Ліси формації *Fageta sylvaticae* північно-східного макросхилу Українських Карпат (генезис, флористична і фітоценотична структура, охорона) : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. біол. наук : спец. 03.00.05 «Ботаніка» / В. І. Буняк. – К., 1986. – 26 с.
2. Стефурак В. П. Біологічна індикація стану наземних екосистем Українських Карпат і Прикарпаття в умовах антропогенного впливу : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня д-ра біол. наук : спец. 03.00.16 «Екологія» / В. П. Стефурак. – Дніпропетровськ, 1997. – 32 с.
3. Бойчук І. І. Ліси басейну ріки Лімниця в Українських Карпатах, їх відновлення та охорона : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. с.-г. наук : спец. 06.03.03 «Лісознавство і лісівництво» / І. І. Бойчук. – Львів, 1999. – 20 с.
4. Дідошак О. В. Екологія чагарникових культур фітоценозів в міській екосистемі (на прикладі м. Львова) : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. біол. наук : спец. 03.00.16 «Екологія» / О. В. Дідошак. – Дніпропетровськ, 2000. – 20 с.
5. Слободян П. Я. Біоіндикація розвитку осередків всихання *Picea abies* (L.) Karst. у Сколівських бескидах : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. с.-г. наук : спец. 06.03.03 «Лісознавство і лісівництво» / П. Я. Слободян. – Львів, 2002. – 20 с.
6. Гнєзділова В. І. Культивована дендрофлора покритонасінних Передкарпаття та перспективи її використання : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. біол. наук : спец. 03.00.05 «Ботаніка» / В. І. Гнєзділова. – К., 2003. – 20 с.
7. Вітер Р. Р. Сучасний стан, структура і раціональне використання букових лісів Опілля : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. с.-г. наук : спец. 06.03.03 «Лісознавство і лісівництво» / Р. Р. Вітер. – Львів, 2004. – 20 с.
8. Равлюк І. П. Селекційні основи відтворення ялицевих лісів на північному мегасхилі Українських Карпат : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. с.-г. наук : спец. 06.03.01 «Лісові культури та фітомеліорація» / І. П. Равлюк. – Харків, 2004. – 20 с.

9. Кацуляк Ю. Д. Відтворення дубових лісів у Передкарпатті : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. с.-г. наук : спец. 06.03.01 «Лісові культури та фіто меліорація» / Ю. Д. Кацуляк. – Харків, 2007. – 20 с.
10. Олійник В. С. Водоохоронно-захисна роль гірських лісів Українських Карпат, її антропогенні зміни та шляхи оптимізації : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня д-ра с.-г. наук : спец. 06.03.03 «Лісознавство і лісівництво» / В. С. Олійник. – Львів, 2008. – 40 с.
11. Ганжа Д. Д. Індикаційно-діагностична оцінка поверхневого забруднення суходільних біогеоценозів (на прикладі Запорізької, Івано-Франківської областей та зони відчуження Чорнобильської АЕС) : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. біол. наук : спец. 03.00.16 «Екологія» / Д. Д. Ганжа. – Дніпропетровськ, 2009. – 20 с.
12. Миленька М. М. Біоіндикаційна оцінка екологічного стану Бурштинської урбоєкосистеми : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. біол. наук : спец. 03.00.16 «Екологія» / М. М. Миленька. – Дніпропетровськ, 2009. – 23 с.
13. Вітер-Лялюк Г. Д. Екологічна роль природно-заповідних територій на північному мегасхилі Українських Карпат : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. біол. наук : спец. 06.03.03 «Лісознавство і лісівництво» / Г. Д. Вітер-Лялюк. – Львів, 2009. – 20 с.
14. Заморока А. М. Екологічні особливості ентомокомплексів жуків-вусачів (Coleoptera, Cerambycidae) у лісових екосистемах північно-східного макросхилу Українських Карпат : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. біол. наук : спец. 03.00.16 «Екологія» / А. М. Заморока. – Дніпропетровськ, 2009. – 20 с.

Інформаційно-бібліографічне видання

**Василь ПАРПАН: Бібліографія вчених УкрНДГірліс і
Прикарпатського національного університету імені Василя
Стефаника. Івано-Франківськ, 2011. – 44 с.**

Укладачі: БРОДОВИЧ Роман Іларіонович,
КАЦУЛЯК Юрій Дмитрович,
ЯЦИК Роман Михайлович

Головний редактор *В. М. Головчак*
Літературне редагування *О. В. Ленів*
Комп'ютерна верстка *В. Д. Яремко*
Набір та дизайн обкладинки: *О. М. Шийка, М. М. Сіщук*
Коректура *Н. С. Грицив*

Підп. до друку 10.02.2011 р. Формат 60x84/16. Папір офсетний.
Гарнітура «Times New Roman». Друк на ризографі. Тираж 100 пр. Зам. 13.

Видавець
Прикарпатський національний університет
імені Василя Стефаника
76025 м. Івано-Франківськ
вул. С. Бандери, 1, тел.: 71-56-22
E-mail: vdvcit@pu.if.ua

Свідоцтво суб'єкта видавничої справи ДК № 2718 від 12.12. 2006.